

Concept besluitenlijst Commissievergadering Samenleving en Bestuur

Datum	25-05-2023
Tijd	19:30 – 20:55
Locatie	Raadzaal (Paul Rüpp-zaal)
Griffier	Sandra Verhoef
Voorzitter	Karin Francken
Aanwezigen	Ali Akdeniz (Jong Maashorst), Gerhard Benneker (Voor de Dorpen), Janco Bethlehem (Forum voor Democratie), Maurits van den Bosch (CDA), Robert Floor (GroenLinks), Ruud Geerders (Gewoon Uden), Noa de Groot (CDA), Charlotte Henst (Maashorst Vooruit), Jeroen Janssen (Voor de Dorpen), Cock de Jong (PRO), Emiel Jozephys (Jong Maashorst), Cees Keizer (UdenPlusLanderd), Bo van Lanen (Jong Maashorst), Peter Lukassen (SP), Ben Maathuis (Voor de Dorpen), Jan Pingen (UdenPlusLanderd), Jan Poels (CDA), Maarten Prinszen (VVD), Jeremy Raaijmakers (Forum voor Democratie), Mike de Ridder (Gewoon Uden), Isabelle Röben (GroenLinks), Victor Smits (VVD), Werner Snoeks (SP), Ellen Troost (Jong Maashorst), Toni Visschers (PRO) en Gertrude Vissers (SP) College: wethouder Sour, Van Heeswijk en Van den Broek

1 **Opening en mededelingen**

Besluit:

N.v.t.

Toelichting:

De voorzitter opent de vergadering van de commissie Samenleving en Bestuur om 19.30 uur.

De voorzitter deelt mede dat er een bericht van verhindering is van burgemeester mw. Donders, mw. Thenu (Maashorst Vooruit), mw. Van Gils (PRO) en mw. Slegers (Maashorst Vooruit).

Wethouder Van Heeswijk deelt mede dat de Maashorstschool na dit schooljaar de deuren definitief gaat sluiten.

2 **Vaststelling agenda**

Besluit:

De commissie stelt de agenda ongewijzigd vast.

3 Spreekrecht

Besluit:

N.v.t.

Toelichting:

Er hebben zich geen sprekers voor niet-geagendeerde onderwerpen aangemeld. Ook hebben zich geen sprekers voor geagendeerde onderwerpen aangemeld.

4 Vaststelling concept besluitenlijst commissievergadering S&B d.d. 6 april 2023

Besluit:

De commissie stelt de besluitenlijst ongewijzigd vast.

5 Openstaande toezeggingen en moties

Besluit:

Wethouder Sour geeft een toelichting op toezegging nummer 74 'Stand van zaken masterplan ouderenbeleid'. Deze toezegging kan worden afgedaan omdat de raadsinformatieavond heeft plaatsgevonden op 11 juni jl..

Wethouder Sour geeft aan dat er nog een afspraak staat dat in het vierde kwartaal 2023 (dit wordt 28 september) de 'Visie/kadernota masterplan ouderen' in de raad behandeld wordt en in juni 2024 de 'Beleidsnota ouderen' (motie nummer 7, afgedaan op 6 april 2023). Deze afspraak wordt nogmaals omvat in een nieuwe toezegging.

De commissie stelt het overzicht van toezeggingen vast met inachtneming van het voorgaande. De commissie stelt het overzicht met moties vast.

6 Rondvraag

Besluit:

N.v.t.

Toelichting:

Dhr. Keizer (UdenPlusLanderd) stelt vragen over de Adviesraad Sociaal Domein. Wethouder Sour beantwoordt de vragen.

Dhr. Van den Bosch (CDA) stelt vragen over de voortgang van de beleidsontwikkeling participatie. Wethouder Van den Broek beantwoordt de vragen en geeft aan de volgende documenten te delen met de raad:

- De eerder gedeelde memo van 19 januari 2023 over participatie.
- De gemaakte werkafspraken met de klankbordgroep.

7 **Beeldvorming over adviesnota's, opinienota's en andere stukken**

Besluit:

Er zijn geen onderwerpen aangemeld voor beeldvorming.

8 **Oordeelsvorming over adviesnota's, opinienota's en andere stukken**

8.a.1 **Raadsvoorstel Vaststellen regionale kaders Wmo 2024–2028**

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Dhr. Prinsen (VVD), dhr. Floor (GroenLinks) en dhr. Keizer (UdenPlusLanderd) maken gebruik van de eerste termijn. Wethouder Sour geeft hier een reactie op.

Mw. De Groot (CDA) en dhr. Lukassen (SP) maken gebruik van de tweede termijn. Wethouder Sour geeft haar reactie hierop.

8.a.2 **Raadsvoorstel Verordening vestigen uitsluitend recht voor specifieke diensten**

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

8.a.3 **Raadsvoorstel Handhavingsverordening Participatiewet, IOAW en IOAZ 2023 gemeente Maashorst**

Besluit:

Het voorstel wordt als **bespreekstuk** voor de raadsvergadering van 8 juni 2023 geagendeerd.

Toelichting:

Dhr. Snoeks (SP) stelt vragen aan wethouder Sour. Zij gaat de vragen schriftelijk afdoen omdat het technische vragen betreft. Nadat de antwoorden schriftelijk zijn toegezonden meldt de fractie SP aan de griffie of dit raadsvoorstel een hamerstuk of bespreekstuk wordt in de raadsvergadering van 8 juni 2023.

8.a.4 Raadsvoorstel Verordening Tegenprestatie Participatiewet 2023 gemeente Maashorst

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Dhr. Bethlehem van de fractie Forum voor Democratie heeft technische vragen gesteld over dit raadsvoorstel. De beantwoording van deze technische vragen roept nieuwe verdiepvragen op. Deze nieuwe technische vragen zijn aan de griffie gemaild. Wethouder Sour geeft aan dat deze technische vragen voor de raadsvergadering van 8 juni worden beantwoord.

8.a.5 Raadsvoorstel Zienswijze beleidsplan 2024–2027 en begroting 2024 GGD Hart voor Brabant

Besluit:

Het voorstel wordt als **hamerstuk** voor de raadsvergadering van 8 juni 2023 geagendeerd.

Toelichting:

Dhr. De Jong (PRO) en dhr. Keizer (UdenPlusLanderd) maken gebruik van de eerste termijn. Wethouder Sour geeft een reactie hierop.

Mw. Vissers (SP) en dhr. Poels (CDA) maken gebruik van de tweede termijn.

Wethouder Sour geeft aan dat de zienswijzebrief wordt aangepast. Niet alleen de nadruk op negatieve maar ook de positieve punten worden toegevoegd in de brief en het voorstel. De aangepaste zienswijzebrief wordt toegevoegd in iBabs aan de agenda van de raadsvergadering van 8 juni. Na aanpassing hiervan wordt het voorstel als hamerstuk geagendeerd.

**8.a.6 Raadsvoorstel Programmabegroting 2024 en Resultaatbestemming 2022
Veiligheidsregio Brabant-Noord**

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

**8.a.7 Raadsvoorstel Ontwerp begroting 2024 Brabants Historisch Informatiecentrum
(BHIC)**

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

**8.a.8 Raadsvoorstel Werkvoorzieningschap conceptjaarverslag 2022 en
conceptbegroting 2024**

Besluit:

Het voorstel wordt als **hamerstuk** voor de raadsvergadering van 8 juni 2023 geagendeerd.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

**8.a.9 Jaarstukken 2022 en Begroting 2024 Kleinschalig Collectief Vervoer Brabant
Noordoost**

Besluit:

Het voorstel wordt als **hamerstuk** voor de raadsvergadering van 8 juni 2023 geagendeerd.

Toelichting:

Dhr. Snoeks (SP) maakt gebruik van de eerste termijn.

Wethouder Sour zegt toe een steekproef te laten verrichten onder cliënten met een Wmo indicatie 'vervoer' met de volgende aandachtspunten:

- Van welke vervoersvoorziening maken zij nu gebruik?
- Zijn zij na corona minder vaak de deur uit zijn gegaan?
- Maken zij na corona gebruik van andere vervoersvoorzieningen?

8.a.10 Raadsvoorstel Begroting 2024 en jaarrekening 2022 Regionaal Bureau Leerplicht Noordoost (RBL BNO)

Besluit:

Het voorstel wordt als **hamerstuk** voor de raadsvergadering van 8 juni 2023 geagendeerd.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

8.a.11 Raadsvoorstel Zienswijze concept-begroting Regionale Ambulancevoorziening (RAV) Brabant Midden-West-Noord

Besluit:

De commissie adviseert dit raadsvoorstel als **hamerstuk** te agenderen voor de raadsvergadering van 8 juni 2023.

Toelichting:

Over dit voorstel heeft geen beraadslaging plaatsgevonden.

9 Mededelingen door de gemeentelijke vertegenwoordigers in samenwerkingsverbanden

Besluit:

N.v.t.

Toelichting:

Wethouder Van den Broek geeft aan dat hij een kort verslag over Dimpact aan de raad verstrekt zodat de raad kennis kan nemen van de doelstelling en ontwikkelingen van Dimpact.

10 Sluiting

Besluit:

De voorzitter sluit de vergadering om 20.55 uur.